

毕节:

# 露营热潮激活旅游业态

□ 本报记者 梁慧颖 王纯亮

日前,全国旅游标准化技术委员会、中国旅游车船协会发布公示,认定22家单位达到全国5C、4C级自驾车旅居车营地标准,大方县崔苏坝国际露营地榜上有名。

走进崔苏坝国际露营地,固定式房车休闲娱乐区、轻奢帐篷区、自助帐篷营地、自驾房车露营地、公共停车场等设施一应俱全,“单是房车营地就有35个,每辆房车的功能不同,但配套设施都很完善,可以满足游客的多种需求。”该露营地运营经理刘朝文说。

“基地还提供山地马拉松、山地骑行、热气球体验、滑草等户外体验和运动型娱乐项目。”刘朝文说,“这些年基地还开展了百城徒步赛、国际房车(汽车)露营休闲旅游博览会、秘境油杉河骑行赛等体旅活动,颇受好评。”

近年来,随着基础设施不断完善,毕节掀起一股露营热潮。各露营地依托当地资源禀赋,为游客带来有特点、参与度高、有纪念意义的旅游体验,使出行游玩有更多可能,露营成为本地市民及周边游客新选择。

位于七星关区的毕节国家森林公园拱拢坪景区极光·秘境森林营地,今年4月正式迎客,这里环境优美、空气清新,吸引了不少周边游客前往体验。“周末带孩子来感受这里的绿水青山,他很喜欢,住下来就不想走了。”游客刘婷说。

依托景区资源吸引力,以游客需求为导向,毕节市围绕“吃、住、行、

游、购、娱”等要素进行强链补链延链,积极打造精品旅游景点。

“这个露营地太漂亮了,‘刷爆’了我的朋友圈,露营爱好者不容错过。”在黔西市新仁乡花都里·化屋野奢度假营地,和露营爱好者张俊刚一样,被这个悬崖营地美景吸引来的游客不在少数,“这里的景色磅礴大气、美不胜收,不虚此行。”张俊刚说。

花都里·化屋野奢度假营地的吸引力在哪里?主要还是营地选址好,建在乌江源百里画廊悬崖上的营地,可瞰乌江源鸭甸河、北源六冲河以及鸭池河汇流形成的山水风光,可观雄伟的鸭池河大桥,可观鬼斧神工的天然景观“大鹏展翅”“笋子岩”等。“基地给游客带来了不一样的体验,火爆是意料之中的事。”贵州山水画廊文化旅游发展有限公司执行董事曾凡华说,“营地现在主要针对的是年轻人和亲子市场,下一步会向团建和研学方面拓展。”

露营地不断提质升级,使其自身火爆的同时,也助推了周边景区、住宿、餐厅等“露营+”经营模式的发展。依托景区资源建设的大方县九洞天·云洞天开露营地、赫章县贵州之颠星空营地等,都在积极探索新的营销模式,将“露营+旅游”“露营+景区”等紧密结合,不仅游客获得全新体验,景区也留得住人,实现了“双赢”。

在大方县九洞天·云洞天开露营地,打开帐篷,便是九洞天景区的喀斯

特岩溶大观,入地的伏流在长达两公里的暗河上,形成连续九个天窗,泛舟河上,天空时隐时现;赫章县贵州之颠星空营地主推轻奢露营,让游客可在贵州之颠仰望星空、感悟人生、寄情山水。

今年以来,露营旅游业态的兴起推动了毕节旅游经济的复苏。据测算,毕节第一季度接待游客2052.6万人次,实现旅游综合收入200.2亿元,分别同比增长20%和30%以上。

接下来,毕节市将积极整合资源,完善配套设施、升级景区业态、提升露营旅游服务、改善露营体验、带动周边群众就业,向市场提供中频次、高附加值新旅游产品,不断提升当地旅游产业影响力和核心竞争力,全面释放旅游消费潜能,助力乡村振兴。

· 本版图片除署名外均由毕节市文化广电旅游局提供 ·



阿西里西贵州之颠星空营地 (肖德志 摄)



阿西里西贵州之颠星空营地 (王近松 摄)



花都里·化屋野奢度假营地 (本报记者 王纯亮 摄)



崔苏坝露营地



九洞天·云洞天开露营地